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di legge : il primo, per il concorso dello Stato nella 
spesa dell'esposizione nazionale generale da tenersi 
in Torino nel 1884; il secondo, per aumento di 
fondi per procedere all'inchiesta agraria e sulle 
condizioni della classe agricola in Italia, e per pro-
roga del termine por la presentazione della rela-
zione finale; il terzo, per l'abolizione di alcuni di-
ritti d'uso nelle provincie veneto, conosciuti sotto 
il nome di vagantivo; il quarto, per la vendita di 
beni adempii vili nell'isola di Sardegna; il quinto, 
per l'ordinamento dell' insegnamento agrario e fo-
restale. 

iobecchi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Do atto all'onorevole ministro d'agri-

coltura, industria e commercio della presentazione 
di questi disegni di legge, che saranno stampati e 
distribuiti agli onorevoli deputati. 

Ha facoltà di parlare su questa presentazione 
l'onorevole Robecchi. 

Robecchi. Prego la Camera di voler dichiarare 
urgente il disegno di legge, teste presentato dal-
l'onorevole ministro d'agricoltura, industria e com-
mercio, relativo al concorso dello Stato per l'espo-
sizione nazionale in Torino nel 1884. 

Presidente. L'onorevole Robecchi prega la Ca-
mera di voler dichiarare d'urgenza il disegno di 
legge per il concorso dello Stato nella spesa per la 
esposizione nazionale del 1884 in Torino. 

Se non vi sono obiezioni, l 'urgenza s'intenderà 
accordata. 

(i? ammessa.) 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Penserini. 
Penserini. Prego la Camera eli voler dichiarare 

urgente il disegno di legge, presentato dal signor 
ministro di agricoltura e commercio, relativo alle 
scuole agrarie e di silvicoltura. 

Presidente. L'onorevole Penserini chiede che la 
Camera voglia dichiarare di urgenza il disegno di 
legge intorno all' insegnamento agrario e fore-
stale. 

Se non vi sono obiezioni, l 'urgenza s'intenderà 
accordata. 

{E conceduta.) 

Il deputato Corico presenta una relazione. 
Presidente. Invito l'onorevole Corleo a recarsi 

alla tribuna per presentare una relazione. 
Corteo, relatore. Mi onoro di presentare alla Ca-

mera la relazione sul disegno di legge presentato 
dal ministro del tesoro, per proroga dei termini 
stabiliti dalla legge 29 gennaio 1880, sull'affranca-
mento di canoni, censi ed altre prestazioni. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

Comunicasi 1'invilo alla Camera perchè si faccia rappresentare alla commemorazione funebre del 8° anniversario della morte di Vittorio Ema-nuele. 
Presidente. È giunta alla Presidenza la seguente 

lettera: 
u II giorno 16 gennaio del prossimo nuovo anno 

verrà, a cura di questo Ministero, celebrato nel 
Pantheon, come negli anni scorsi, un solenne fu-
nerale per la commemorazione del 5° anniver-
sario della morte del glorioso Re Vittorio Ema-
nuele II . 

u Mentre mi onoro darne partecipazione al-
l'È. V., la prego di provvedere affinchè, come in 
passato, l'onorevole Camera dei deputati sia rap-
presentata alla pia cerimonia da una deputazione 
dei suoi onorevoli membri. 

" Mi riservo di far conoscere a tempo debito a 
Y . E . l'ora in cui incomincierà la funebre funzione, 
e d ' inviarle le lettere d'invito per gli onorevoli 
deputati, che vorranno unirsi alla deputazione 
nell'accennata circostanza. 

Firmato: " Depretis. „ 
i. ti 

Propongo che siano estratti a sorte i nomi di 
12 deputati, i quali, insieme con la Presidenza, 
rappresenteranno la Camera a questa funzione. 
Beninteso che rimane libera facoltà a tutti gli 
altri deputati di unirsi alla detta deputazione, 

(ySi procede all'estrazione a sorte.) 
L a Commissione rimane cosi composta: Sapo-

rito, Casati, Ferrat i , Bosdari, Novi-Lena, Di San 
Donato, Podestà, Orsetti, D'Arco, Tegas, Loren-
nzii e Peruzzi. 

Seguito della discussione se! disegno di feg^e per disposizioni concernenti il giuramento elei de-putali stabilito dall'articolo •f) dello Statuto. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 

della discussione sul disegno di legge per disposi-
zioni concernenti il giuramento dei deputati sta-
bilito dall'articolo 49 dello Statuto. 

Leggo l'articolo primo : 
" I deputati che abbiano ricusato o ricusino di 

giurare puramente e semplicemente nei termini 


